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...aneb „Nikam nepojedu. Erasmus a výměnné pobyty jsou ztráta času.“ – „Nelituji ani jedné
minuty. Jedna z nejcennějších zkušeností celého studia.“

Pavlína Šefčíková a Michal Černý se nedávno vrátili ze zahraničního studijního pobytu na
National University of Singapore, jejíž právnická fakulta zaujímá v žebříčku hodnocení asijských
právnických fakult první místo. Jedná se o naši novou partnerskou univerzitu a tak tito studenti byli
prvními studenty naší fakulty, kteří se v rámci studentské výměny na studijní pobyt do Singapuru
vydali. Oba se zcela shodli na tom, že svého rozhodnutí nelitují, naopak bylo jedním z těch
nejlepších.

Nikam nepojedu. Chci vystudovat školu, co nejdříve. Erasmus a výměnné pobyty jsou ztráta času. To
všechno byla moje slova ještě předminulý rok. Změnila to až nová dohoda naší fakulty s NUS –
National University of Singapore. Možnost studovat, byť jen půl roku, na univerzitě, která je v právu
hodnocena jako jedna z nejlepších na světě mě přiměla změnit názor, a nakonec jsem si přihlášku
podal. Smyslem tohoto krátkého textu je s vámi sdílet moje zkušenosti, abyste toto rozhodnutí za
sebe mohli udělat též.

Začnu tím, že toho rozhodně nelituji. Studovat v Singapuru právo je často spíše utopická představa –
jiná právní kultura, omezená použitelnost titulu v Evropě. To že jsem si to mohl na půlrok zkusit, mi
pomohlo takto kvalitní, ale i odlišné studium zažít a formovat tak částečně moji budoucnost. Během
tohoto půl roku jsem zde získal nový pohled na hodnoty, kultury, přístup k životu, ale i pracovní
možnosti.

Samozřejmě nečekejte nikdo od Singapuru jiný svět. Částečně vlastně můžete, ale je to pořád
studium práva. Pořád to má spoustu shodných aspektů jako studium u nás, ale má to i mnoho
nových. Studium probíhá v jiném formátu, vaše známka je závislá na výsledcích ostatních, vaši
spolužáci jsou často silně motivovaní a profesoři jsou do jednoho špičky ve svých oborech, a to v
oborech typu mezinárodního práva či obchodních arbitráží znamená špičky světové. Je to rozhodně
zkušenost, kterou vám nikdo nevezme.

No a potom je tady život v Singapuru. Jiná kultura, jiné fungování města, jiné zvyklosti, jiné hodnoty
obyvatel, ale i jiné jídlo a spousta chudých zemí okolo, do kterých se prostě zákonitě podíváte. To vše
jsou nové perspektivy, jejichž hodnota se slovy těžko popisuje a zároveň to jsou okolnosti, které
změní aspoň na krátkou dobu váš život. A jasně, bude čistě na vás, co si z nich vezmete a zda vůbec
něco, ale já za sebe mohu říct, že mně daly mnoho.

Nechci z tohoto textu esej, tak bych to zakončil takto: výměnný pobyt v Singapuru za to stál, nelituji
ani jedné minuty a rozhodně to nepovažuji za ztracený čas. I tyto zkušenosti mě posunuly dál a mají
pozitivní stopu na mé současnosti a doufám, že i budoucnosti.

Semestr strávený na National University of Singapore (NUS) patří rozhodně k nejcennějším
zkušenostem mého dosavadního studia. NUS je výjimečná univerzita s krásným kampusem plným
zeleně, sportovišť a prostorů, kde může člověk studovat prakticky kdykoliv během dne i noci.
Vyučující jsou odborníci ve svých oborech, dokázali nás jako studenty vtáhnout do diskuse a
podporovali naše kritické i samostatné myšlení. Oceňovala jsem také systém hodnocení, který je



založen na průběžných esejích, týmových projektech a aktivitě v hodinách, nikoli pouze na závěrečné
zkoušce. Během pobytu jsem poznala studenty z různých koutů světa, se kterými jsem se nejen učila,
ale také procestovala část Asie. Singapur mě uchvátil svou kombinací modernosti, bezpečnosti a
kulturní rozmanitosti. Celá zkušenost mi rozšířila obzory jak po akademické, tak osobní stránce.
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